
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ GESTOR 
INTERINSTITUCIONAL DA POLÍTICA DE EQUIDADE DE GÊNERO, RAÇA E 
DIVERSIDADE. Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de março de dois mil e vinte e 
dois (28/03/2022), considerando o convite encaminhado pela Secretária do 
Comitê pelo Tribunal de Justiça de Rondônia, Jussara Valente Fernandes Secco 
(TJRO), realizou-se a 1ª reunião ordinária do Comitê no ano de 2022, com início 
às 8h, por videochamada (Google Meet), tendo como pauta Início das atividades 
do Comitê Gestor; Atividades realizadas pelos Subgrupos do Comitê Gestor; 
Apresentação pelo Ariel do plano pedagógico da 2ª edição da Semana da 
Diversidade pela Escola Judicial do TRT14; pauta livre para outras discussões 
relacionadas ao Comitê e à Política de Equidade de Gênero, de Raça e 
Diversidade. Iniciada a reunião, a Secretária Jussara Valente Fernandes Secco 
esclareceu que após a reunião promovida pelo Núcleo de Acessibilidade, 
Inclusão e Gestão Socioambiental, realizada no dia 21/02/2022, a qual 
convidou todos os membros e membras, houve deliberações quanto a parceria 
do Comitê com o Projeto "Empregabilidade LGBTQIA+”, capitaneado pelo 
Ministério Público de Rondônia, restando todos os presentes de acordo com a 
cooperação. Informou ainda que ao final daquela reunião, os membros e 
membras do Comitê sugeriram a definição de um calendário para as reuniões 
ordinárias do Comitê, sendo sugerido pela Secretária Jussara Valente 
Fernandes Secco a última segunda-feira do mês. Havendo a acordância de 
todos os presentes, deliberou-se que os demais membros e membras fossem 
comunicados por e-mail e que o horário da reunião fosse também deliberado por 
e-mail e whats app, não havendo necessidade de um encontro apenas para 
definição deste ponto. Assim, a Secretária Jussara Valente Fernandes Secco, 
tendo encaminhado e-mail para todos, definiu-se como horário para reunião as 
8 horas da manhã, nos dias 28/03, 25/04 – 30/01 – 27/06 – 25/07 – 29/08 – 26/09 
– 31/10 – 28/11 – 19/12. Feitos estes esclarecimentos, Secretária Jussara 
Valente Fernandes Secco convidou a membra Dra. Miria do Nascimento de 
Souza (Magistrada do TJRO) para apresentar o andamento dos trabalhos em 
seu subgrupo. Dada a palavra a Dra. Miria do Nascimento de Souza, esta 
informou que já havia realizado reuniões com o subgrupo e que foram produzidos 
vários vídeos com o tema “mulheridades” em comemoração ao dia das mulheres, 
e que seriam lançados antes do final do mês de março. Disse que algumas 
pendências estavam sendo sanadas, como a criação de um calendário de 
eventos mensal, para o qual contava com a ajuda da servidora Maiara Moraes e 
solicitou aos demais membros e membras o encaminhamento de ideias, bem 
como, expôs uma sugestão de realizar questionário com os servidores e 
servidoras para o encaminhamento de ideias para o calendário. Com a palavra 
o membro Gustavo de Mello Sanfelici (TJRO), informou que a membra Raimunda 
Brito Pedraça foi incorporada ao subgrupo da comunicação, que já houve a 
reunião dos participantes do subgrupo e alinhavaram como será a comunicação 
institucional dos dois órgãos do Poder Judiciário. Disse ainda que estão 
trabalhando em uma logo para o Comitê e pediu desculpas a todos pelo período 
em que não pode participar mais ativamente, pois estava adoentado. Com a 
palavra a membra Jussara Valente Fernandes Secco, esclareceu que o 
subgrupo ainda não havia se reunido, entretanto, com a proposta trazida pela 
servidora Maiara Moraes, entendia que a primeira ação do subgrupo de 
Formação Continuada seria a aprovação dos cursos de Letramento Racial e 
Identidade de Gênero. O membro Gustavo de Mello Sanfelici (TJRO) sugeriu 



que fosse marcado uma reunião com o pedagógico das escolas da magistratura 
para instrumentalizar esta formação continuada. O membro Dr. Wadler Ferreira 
(Magistrado TRT-14) ao falar do subgrupo do eixo normativo, esclarece sobre as 
dificuldades e, oficiar os municípios para que eles informem a legislação 
existente de promoção a diversidade, mas que não obstante a referida 
dificuldade, daria início a tal procedimento. Por fim, o membro Ariel Rodrigues 
dos Santos Servidor (Analista Judiciário TRT-14) passa a esclarecer a 2ª edição 
da Semana da Diversidade pela Escola Judicial do TRT14. Diz que ainda estão 
fechando datas, sendo possível que ocorra entre os dias 27/06/2022 e 
01/07/2022, e que estão aceitando sugestões para o fechamento do plano 
pedagógico desta 2ª edição. O membro Gustavo de Mello Sanfelici (TJRO) 
sugere que possam tratar sobre a questão dos transgêneros e sobre os 10anos 
de casamento de pessoas do mesmo sexo ocorrida no Estado de Rondônia. A 
membra Jussara Valente Fernandes Secco, sugere que seja abordada questões 
que envolvam a mulher e etarismo, no entanto, o membro Gustavo de Mello 
Sanfelici esclarece que o evento tem como foco a Comunidade LGBTQIA+. 
Deste modo, acordam que o tema mulher e etarismo seja abordado em evento 
específico ou onde este seja o foco. Ao final, o membro Ariel Rodrigues dos 
Santos Servidor (Analista Judiciário TRT-14) concordou em mantar o Comitê 
atualizado em relação ao evento, trazendo novas informações na reunião 
ordinária de abril. Nada mais havendo, aos vinte e oito dias do mês de março de 
dois mil e vinte e dois (28/03/2022), lavrou-se a presente ata que, depois de lida 
e achada em conformidade, foi assinada pelos infra nominados. 
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